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A boldog Magyarország.
Az év vége felé járva, csináljunk egy kis 

zárszámadást arról az eredményről, melyet 
az évek óta kormányzó nagy többség bölcs, 
okos és kiválóan nemzeti politikájával sike­
rült elérni.

El kell ismernie mindenkinek, hogy immár 
boldog a magyar. Ez az uj rendszer annyira 
sikerült s a nagyszerű kormányzat oly ma­
gas színvonalra emelte közéletünket, hogy 
csillogásában Nagy Lajos és Mátyás korát 
véled visszatérni. — A képviselőházban csupa 
magyar beszéd zeng, s ez u sok szép beszed 
telve houszerelemmel és a kölcsönös meg­
becsülés, megható érzelmeivel. Bölcs törvé­
nyeket hoz a törvényhozás, melyek csodála­
tos tisztalátással, egyszerű gyakorlatiasság­
gal javítják az iparosok és kisgazdák hely­
zetét. Vége immár annak a sürü panasznak, 
hogy pusztul a középbirtokos ; ellenkezőleg, 
öröm nézni azt a sok 80—200 holdas föld- 
birtokost, kiknek remek gulyái, pompás hí­
zói, ragyogó majorsággal telt udvara, felsé­
ges nektárral töltött piuczéje, értékes ga­
bonása szebben beszél minden költemény­
nél arról, hogy ime : itt az aranykor! A 
sztrájkok, boy köttök, a közönség megzsarolá- 
sáia alakult kartellek már nevetséges me­
sék országába tartoznak és a vasúti köz­
lekedés oly tökéletes, oly pontos, az 
összeütközések annyira kizárttak, hogy a 
külföld irigykedve néz a boldog Magyaror­
szágra.

Legmeghatóbb azonban az a szívélyes 
egyetértés és bizalom, mely e haza magyar 
és nem magyar lakosságát áthatja s mely 
a koalicziós kormány békés politikájának, 
de egyúttal erőteljes nemzeti munkásságá­
nak legszebb gyümölcse. Balázsfalváa Szent 
István napján ajbasilikában az ünnepélyes mise 
végén az egész közönség énekelte a Himnuszt, 
Nagyszebenben pedig márczius idusát 
magyar nemzeti lobogók alatt a hazafiság leg­
szebb polgári ünnepeként együttesen ülték 
meg meg a magyarok, románok és szászok.

Immár nem tolong a .nép Amerikába, mert 
vau virágzó magyar ipar és van életre való 
magyar kereskedelem, mely Ausztráliáig viszi 
a kitűnő magyar gyártmányokat, diadalma­
san küzdve meg a kapzsi angollal s a’ min­
denütt lábatlankodó fáradhatatlan némettel. 
Ki merne ellenünk bojkottot rendezni Török­
országban, vagy Szerbiában ? Jaj volna annak, 
mert a magyar vezényszóval vezetett, nem­
zeti lobogó alatt sorakozó hadseregre tá­
maszkodó Magyarország prestige olyan tisz­
telné vált külföldön, hogy sem Anglia, sem 
Oroszország nem búj tógát többé ellenünk a 
Balkánon.

És könnyű is olyan országnak nemzeti 
szellemű erős jhadsereggel bírni, melynek 
pénze van. Fülöp maczedoniai király pár 
ezer évvel ezelőtt megmondta, hogy nincsen

olyan magas várfal, melyet egy aranynyal 
terhelt szamár át ne ugorna. Már pedig 
nálunk pénz van minden zsebben, s minden 
parasztnak — IV. Henrik franczia király re- 
czipéje szerint — vasárnaponként lyuk fó 
a fazakábau. Igen természetes is ez a ked 
vező állapot, hiszen a quo tát leszállítot­
tuk, az önálló vámterületet felállítottuk, 
és immár elértük, hogy a magyar korona 
járadék árfolyamát nem 91-eu, hanem 
101-eu jegyzik a párisi és londoni börzén,

Van egyetértés, van pénz, van hatalom, 
hogyan maradhatna el tehát a: dicsőség ? I 
És mindezt elértük, egyszerűen azért, mert 
a nemzet vezéréi törhetlenül ragaszkodtak 
megfontolt elveikhez, híven végrehajtották 
évtizedeken hirdetett nemzetboldogitő pro- 
grammjukat oly nemes önmegtagadással s a 
bölcsességnek oly csodás mértékével, mely 
meghat elmet, szivet egyaránt.

Ez az esztendő igazán emlékezetes lesz 
hazánk történetében.

De — vájjon nemcsak csalóka álomkép-e 
ez? És miért szomorú valóság mindannak 
éppen az ellenkezője? Hja! megmondta Kos­
suth is, Appouyi is, hogy sok mindent más­
képp tudnak, látnak most, midőn felelős­
séggel kell kormányozniok, mint akkor, mi­
dőn felelősség nélkül boldogították a hazát 
ellenzéki támadásaikkal.

Nyílt kérdés. A függetlenségi párt 
több vezető embere eddig azt hangoztatta, 
sőt Famos Dezső dr. becsületszavára állí­
totta, hogy a város régi tisztviselői kará­
ban változás nem lesz. F. hó 1-én este 
pedig a függetlenségi körben a polgár- 
mester ellen szervezkedtek. Hol van a 
becsületszó ? És mi a becsületszó ? A f üg­
getlen polgárság majd meg fogja adni 
a méltó választ.

Szemle.
Folyó évi deczember hó 2-án Ó Felsége 

uralkodásának 60-ik évfordulóját ülte meg. 
A 78 éves uralkodót Európa hatalmas csá­
szárai, királyai, fejedelmei és népei üdvö­
zölték, s az üdvözlők sorából nem hiányoz­
hatott Magyarország törvényhozása sem. 
A magyar kormány f. hó 29-éu tolmácsolta 
Ö Felsége előtt az ország jó kívána­
téit Ó8 hódolatát. Azoknak a keveseknek, 
akik nem járultak a képviselőház határo­
zatához, Kossuth Ferencz ő Excja megbocsá­
tott, mert hát természetes dolognak tartotta, 
hogy igy cselekedjenek, miután aggodal­
maikat eloszlatni nem tudta. Lám Polónyi

j * * aívLiiYUtiíVJUiUl
volt igazságügyminiszter egyszerűen a saját 
felfogása szerint magyarázta a miniszter­
elnök propositióját.j nem pedig a miniszter­
elnök és Kossuth felfogása szerint. És miu­
tán ezt a propositiót olyannak látta, amilyen­
nek ő akarta látni, akkor elfogadta és hozzá­
járult az üdvözléshez.

*

A képviselőházi folyosón Justh Gyula, a 
képviselőház elnöke nevezetes nyilatkozato­
kat tett a az önálló bankról és a függet­
lenségi párt magatartásáról.

A vita néhány függetlenséginek azzal 
a panaszával indult meg, hogy Andrássy 
Gyula gróf belügyminiszter egy este előt­
tük hangoztatta, hogy a kormány az önálló 
bankot most nem tudja megcsinálni és 
egyelőre nem lesz sem önálló bank, sem 
önálló vámterület. Azt is mondotta Andrássy, 
hogy nagy politikai hiba volna, ha a függet­
lenségi párt a bankkérdés miatt válságot 
idézne elő, holott katonai vívmányokat kap­
hatunk és kapunk is, mihe'yt a katonai 
kérdés, tehát a legválságosabb politikai ügy 
napirendre kerül. Az országot meg kell 
eiősiteui, mondotta nekik a belügyminiszter 
és hu gazdaságilag és pénzügyileg megerő­
södünk, akkor könnyebb lesz megcsinálni az 
önálló bankot. Kapaczitálta is őket, hogy 
ne ragaszkodjanak most az önálló bankhoz, 
mert könnyen fölforgathatná a helyzetet.

Justh Gyula most igy szólott:
— Andrássy engem is iparkodott rábeszélni, 

hogy álljak el most az önálló bank követe­
lésétől. Én azoban megmondottam Audrássy- 
uak, hogy eugemet ebben a dologban nem 
lehet kapaczitálni. Megmondtam azt is, hogy 
az önálló banknak, meggyőződésem szerint 
se tekuikai, se gazdasági akadálya nem lehet 
A rézvényjegyzésre és a bankjegyek kibo­
csátására elegendő két hónap. Komoly po­
litikai okot a közös bank főn tartására nem 
ismerek, de sőt éppen egyéb tekinteteken 
kívül éppen politikai okokból is ragaszkodik 
a függetlenségi párt az öuálló bankhoz. Nem 
is hiszem, hogy volna huszonöt igaz függet­
lenségi ember a pártban, a ki ne volna hive 
az önálló banknak. Kijelentem most is, 
hogy a közös bank föntartásához kapható 
nem vagyok. Inkább kilépek a pártból és 
pártot alakitok, semhogy az önálló -bankot 
föladjam. De még inkább krumplit is kapá­
lok, semhogy a közös bankot föntartsnm. A 
függetlenségi pártnak kötelessége az önálló 
bankhoz ragaszkodni, mert ha ezt megcsinál­
juk, önérzettel állhatunk a nép elé. Elóg 
értelmes a mi népünk arra, hogy megértse, 
hogy egyszerre nem valósíthatjuk meg prog­
ramunkat, de ha az önálló bank vívmányával 
állunk elébe, akkor látja komoly törekvé­
sünket és megtartja bennünk való bizodal­
mát.

• ' V.
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A belügyminisztérium költségvetésével 
gyorsan végzett a képviselőház : az. előadón 
ős ti miniszteren kivÜI csak két. szónok vett 
részt az általános vitában.

Maniu Gyula, a belügyi^ vita első szónoka, 
csaknem kizárólag a nemzetiségi kérdéssé! 
foglalkozott; a már sablonos nemzetiségi 
panaszokat emlegette.

Bródy Ernő a közegészségügyi kérdések­
kel foglalkozott és főképpen a tüdővész el­
len való védekezés ügyével, mert azt a mi 
eddig Magyarországon ezen a téren történt, 
ő is kevesli, mint mindenki.

A vita berekesztése után Andrássy Gyula 
gróf belügyminiszter szólalt föl és igen rész­
letesen foglalkozott Maniu fejtegetéseivel. 
Elmondotta, hogy a választást reformnál nem 
mellőzi, sőt nem mellőzheti a kormány a 
nemzetiségek érdekeit, hiszen a kormány­
párti mandátumok legnagyobb részét minden­
kor a nemzetiségi vidékek szolgáltatták, a 
kormány hatalma mindig ezekre a vidékekre 
támaszkodott. Különben is a nemzetiségi 
vidékek érdekében mindig sokkal többet tet­
tek a kormányok, mint a tiszta magyar vi­
dékek érdekében. Se az egyesülési, se a 
gyülekezési jogot nem korlátozza a kormány 
a nemzetiségekkel szemben; a gyülekezési 
joggal a nemzetiségek túlságosan élnek, sót 
már vissza is élnek, A közegészségügy ja­
vításáról azt mondotta a miniszter, hogy a 
közegészségügyi kiadások rohamosan emel­
kednek ugyan, de a helyzet lényeges válto­
zását csak akkoira remélhetjük, ha majd a 
pénzügyi viszonyok javulni fognak.

*
Lesz-e, nem lesz-e háború? Kérdés, melyre 

aggódva várjuk a választ. Ámde most szidjuk 
Aereuthalt, a külügyminisztert, kinek báró­
ságát grófi czimve változtatta 0 Felsége. 
És miért szidjuk mi most, amikor Batthyány 
Tivadar gróf itt Nagyenyeden, a világ kö­
zepén, népgyüléseu kijelentette, hogy neki 
tetszik az annexió? Azért szidjuk, mert 
Aerentbál politikáját uem követte azounal 
a siker, sőt. ellenkezőleg akkora autipatiát 
kell tapasztalnunk a külföld részéről, hogy 
az már eddig is mintegy 40 millió kárt 
okozott. Db hát tessék csak forgatni a tör­
ténelem lapjait s előkeresni egy olyan terü­
leti foglalást, melyet Ausztria Európa tapsai 
és zajos elismerése között hajtott végre. 
Nó, hát ilyen eset egyetlen egy se volt 
Ámde most Ausztria nemcsak egymagában, 
hanem Magyarországgal együtt és egyetértve 
hajtott végre egy ilyen nagy jelentőségű 
feladatot, mert hiszen a törvény mondja, 
hogy a külügyek ezélszerü vezetése az Ő 
felsége uralkodása alatt álló összes országo­
kat együtt illeti meg s ezért mindkét fél 
minisztériumával egyetértésben és azok 
beleegyezésével intézendő. Lehetetlen fel­
tenni a mi minisztereinkről, hogy ne lenné­
nek alapos diplomaták, mert bizonnyára uem 
támogatták volna Aerentlialt, ha uem látták 
volna jónak az amiexiót? De miután hozzá­
járultak az auuexióhoz türvéuyes joguknál 
fogva, akkor bizony ők is éppen úgy fele­
lősek a bajokért, mint Aereuthal. De hát ki 
vonja őket felelősségre? Horváth József, 
Gáspár Jaaos és társaik? — Eh 1 Szidjuk 
csak Aereuthalt! ő úgyis jó messze van, 
aztán német is és így diplomatáknak is, 
bál raknak is, hazafiasoknak is .láttatunk 
lenni*4, ba szidjuk a németet.

*

. Jeles egy dolog a Koczunek eset. A tiszte­
lendő Koczunek Rezső pozsonyszentiváni 
r. kath. plébáuust a Curia azért, mert fel­
szólította híveit, hogy tagadják meg az ál­

lami házassági aiiyaköuyvuek aláírását, az 
1904: 36. tcz. 12. §-bau foglalt törvényes 
iniozkedés elleni engedetlenségre való fel­
hívás miatt 14 napi államfogliázra és 200 
korona péuzbüutetesre Ítélte. Hát a Cuna 
Ítélete felett vitázzanak a jogászok. De a 
néppárt uem vitéz, hanem 24 tagja a kép­
viselőház alelnökéuek ‘Rakovszky Istvánnak 
kezdeményezésére kijelenti, hogy ők jövőre 
uem fogják aláírni az auyaköuyvet, s ennél 
a kijelentésnél néni állanak meg, hanem 
felhívják az egész ország minden katolikus 
hívőjét arra, hogy a polgári házasságról 
szóló anyaköuyveket, vagy jegyzőkönyveket 
akár mint felek, akár mint tauuk soha és 
sehol se Írják alá 1

Méltán mondhatta erre Wekerle : hallat­
lan dolog, amit ez a néppárt csinál I A többi 
párt pedig politikai sakkhuzást lát a nép­
párt manőverében, azt t. i. hogy ki akar 
lépni a koaláidból s nem akarja a felelőssé­
get vállalni a koalitiós programúi következő 
feladatainak végrehajtása iránt, melyek 
egyike-másika nem lesz valami népszerű s 
igy az ódiumot a többi párt nyakába akarja 
sózni. — De hat a politikai tisztesség azt 
hozza magával, hogy amit együtt főztek, 
egyék meg együtt.

Levelezés.
Balázefalra, 1908. nov. 29.

A községi tisztujitások ez év végén foly­
ván le, ezt megelőzőleg a községi képvise­
let megújítása kell, hogy megtörténjem Ná­
lunk tegnap folyt le élénk érdeklődés kö­
zött. Az új kor boldog emberei nagy appa­
rátussal vonultak fel. Ezt megelőzőleg egy­
mást követték az értekezletek. Mozgásba 
hozták az egész elöljáróságot. És a sok 
hű-hóoák a lett a vége, hogy egyetlen 'ma­
gyar embert sem tudtak bevinni a képvi­
selőtestületbe, pedig három hely volt eddig 
a magyaroké. Igazán érdekes, hogyan lőhet, 
hogy eddig be lehetett, vinni a magyarokat, 
most pedig hiába volt a forszirozás.

De hát ez előre látható volt, midőn a 
magyar román ellen, a román magyar ellen 
van, — a magyarok pedig egymás között 
sem értenek egyet. Kár volt ennyire kimu­
tatni a magyarság gyöngeségét. Nem íehet 
ára az erőszakot és a terrorizmust minde­
nütt úgy alkalmazni, mint a vármegyei tiszt- 
ujitáson j

Ezzel kapcsolatban sajnálattal konstatál­
juk, hogy a magyar üzletek elleni boykótt 
Balázsfalváu folyton fart, sőt fo'Úozőtiik. Már 
kőt magyar iparos panaszolja, hogy el ítéli 
innen költözni, mert nem tud a boykott miatt 
megélni Egy magyar veudőglő szintén ked­
vezőtlen helyzetbe jut. Ez'^k uj ära ál- 
dásdus hatását jellemzik, de elég szomo­
rúan. 1—ő.

Vegyes hírek.
I* </ i ■, J.i „ - U‘U— Lapunk mai »ama 4 oldalon 

jeíénik meg.
v— A «legény tanulókat segélyeid 

kör első thea-e«télye november 29-én, 
vasárnap igen kedves, házias mulatság volt, 
melyen szép, nagy közönség vett részt, A 
kedves házi asszonyok üray Lászlóné, 
Nehéz Jáuosué, Winkler Jáuősué, Vin 
centi „ Lajosné, özy, Józsa Zsigmondnó, 
Füzy KatinN, s a főkellékes Dömők Ilka 
Nagyságaik lelkes gondossággal és bőséggel 
látták el nemcsak a vendégeket, hanem a

feltűnő szép számú kis diákok seregét is 
theával, süteménnyel. A szellemi kellemes 
szórakozásról dr. Szilády Zoltán táuár hu­
moros, jókedvű csevegéssel, Máthé Érzsike 
az uj „kis banda** kíséretében szép nép­
dalokkal, Weiuvich szódagyári tisztviselő ür 
remek hangú éuekével, Winkler Liá k. a. 
kedves szavalatával és Székely Rárolyné 
úrnő DrilliAus zongorajátékával, szíveskedtek 
gondoskodni. És azután volt táncz, élénken 
jókedvvel, úgy hogy nem csodálkoztunk 
azokon a kis diákokon, kik váltig erősítették, 
hogy de bizony két hét múlva megint theázui 
fognak és tele lesz zsebük ezukros süte­
ménynyel, pedig hát. január végén lesz csak 
ebben vészük. Az uj kis diák'banda lelkeseu 
húzta a t.iip alá valót s ezzel is nagyon elő­
mozdították a házias, derült jókedvét, front­
ban 8 órakor vége lelt a mulatságnak ós 
csend Jett a kollégiumban.

— Iparosok oktatása. Váró Fereiicz 
igazgatása alatt áz „Uvájná** uak második 
előadása váSáruá’p délután, a harmadik pedig 
kedden este volt; ekkor Szilády Zoltán dr. 
tanár tartott előadást az első segélynyújtás­
ról. A további előadások mindig kedden 
tartatnak meg a s'zeutkjráiyutczai fiúis­
kolában,

— Tűi. Muzsikán uov. 28-án leégett a 
községi bíró csűrje, istállója s egyéb takar­
mánya. k tűz gyújtogatásból keletkezett.

— Abstinens-szövetség alakulása 
Kolozsvárt. Amióta sikerült a köztüdatba 
vinni, hogy az alkohol élvezete a legrom­
bolóbb halassal dúl az emberi szervezetben, 
amióta fáradhatatlan agitáczió úgy a társa­
dalmi életben, mint a tudományban kimu­
tatta az alkohol élvezetének nemcsak fizio­
lógiai, de gazdasági kárát, mind jobban 
növekszik az abstinensek, az alkoholelvezet­
től tartózkodók, sajnos, még mindig kisded 
csapata. Az alkoholellenes küzdelem a’zdn- 
ban most már erős haladást mutat. Érmek 
bizonyítéka, hogy ez a ‘küzdelem a szer­
vezettség erejével kezdi a harezot felvenni. 
A szervezettség óriási fontossága felisme­
rése nagy lökést fog adni a nemes havezuak 
és azért örömmel kell üdvözöluürik azt a 
munkálkodást, mely Kolozsvárt egy absti- 
neus-szövetség alakítása érdekében folyik. 
Az autialkoholizmus kolozsvári 'hívei égy 
országos abstinens-szövetség alapjait kíván­
ják lerakni és remélhetőleg a kolozsvári 
közönség szilárd talaj lesz ezeknek az alap­
köveknek az elhelyezésére. Az alakuló ülés 
vasárnap délután 6 órákor volt az ev. ref. 
theologia nagytermében, ahol ugyanakkor 
egy ugyanezen czélt Szolgáló felolvasás 
hangzott. Az alakuláson, nagy számban 
vettekrészt Kolozsvár vézető egyéniségei 
közül, ami mindeuesetre szintén egyik biz­
tosítékát képezné az a’kczió sikerének.

— Parkaamaráe. Pár héttel ezelőttfóm- 
litettük, hogy Vízaknán Mifsa János biéhes- 
felügyelő milyen nehéz küírtfeltaet Vívött égy 
farkassal, mely őt és feleségét égy béggel 
megtámadta. Mirsa ‘puszta "Kézzel fojtotta 
meg a farkast, s e közben sulyös sehet 
kapott a kezére. E miatt a Bőgyés intézetbe
küldték, mivel a farkast vizsfcá'lAtkor Védett­
nek állapitatták meg; 'Mifsa tfífoítás után 
hazajött és ‘nov. 28-áu Váhttlitfiul ukiíÓrt 
rajta a veszettség és máSöáp* lSZtibyu1SzéfiVé­
dések között meghalt. A déjjtoy,4 szeVénfc'áét- 
len ember feleaBget es hätf gyermekét'hagyta 
árván.
- Halaid«'féfcyVétyrtoa.' AfifcMae- 

jén megírtok, hogy Bbtédyán »tej MÉfó( 
lakos áz*ényBÍll"hli9ttti vtó$tóh éfctáta!’hiar
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háit és az árából jól bepálinkázott és revol­
vert is Vásárolt égy csomó golyóval. Ami­
kor hazáért a kertjében kipróbálta a revol­
vert és ott lövöldözött. A kert végében 
dolgozó Onucz Mária nevű cselédleányt az 
fegyik golyó megölte. Halált okozóit ember­
ölésért indított vizsgálatot a kolozsvári 
Ügyészség. A. törvényszék tárgyalása a napok­
ban volt és Beleuyftrt 2 havi fogházra Ítélte 
a törvényszék. Az ügyész súlyosbításért fe- 
lebbezett.

— Porul járt Udvarié. Mihucz Vazul 
februdbányai földmtveslegény szemet vetett 
Nyakas Lajos fiatal telesógére. Ez év január 
17-én, amikor tudta, hogy Nyakas nincs 
odahaza, elment az asszonyhoz. Az elrete- 
fezeit lakásajtót valahogy kinyitotta, azután 
Csábítgatni kezdte az asszonyt, jöjjön vele 
á korcsmába. Az asszony kezdetben huzó- 
tlott, de amikor Mihucz ölelgetni és csókolni 
kezdte hajlott a szép szóra 'és követni 
akarta n legényt a korcsmába. A legénynek 
vesztére azonban a uyitvafelejtett ajtón át 
belépett a szobába az asszonynak egy barát­
nője, aki tanúja lett az érzelmes jelenetnek 
Amikor Nyakasné látt, hogy baj vau, ha­
marosan hauguemet változtatott s éktelen 
orditozás között panaszolta el barátnőjének, 
hogy Mihucz behatolt a lakásba s merény­
letet akart ellene elkövetni. Nemsokára 
hazajött Nyakas uram is, aki megtette Mi- 
bucz ellen a feljelentést magánlaksértés 
miatt. A törvényszék Mihuczot bűnösnek is 
mondotta ki a terhére rótt cselekményben 
s őt 14 napi fogházra Ítélte. A kolozsvári kir. 
Ítélőtábla ezt áz Ítéletet helybenhagyta.

— Farkasoktól széttépett vándor- 
legény. A hirtelen beállt ketnéby hideg és 
havazás következtében a hubyadinegyéi 
begyekből leereszkedtek a farkasok és az 
utakat állandóan veszélyeztetik. Bojabirz 
község határában égy a farkasuktól szétté- 
pett emberi holttestre akadtak. A ruhafosz- 
lányokról Ítélve a széttépett egyén vándorló 
mesterlegéuy lehetett. Legközélebb hivatalos 
bajtóvadászatot rendeznek a farkasokra.

Rövid hírek borszékén ezelőtt 
2 évvel abbanhagyott üveggyár újból meg­
kezdi üzemét Borszéken. — A múlt napok­
ban Szabadkán és Zágráb mellett történtek 
vasúti szerencsétlenségek. — Petrozsényban 
a 3 hónap óta tartó éjjeli rablások miatt a 
polgárság saját költségén 10 polgári éjjeli 
őrt tart fenn. Vízaknán szórványos tífusz­
járvány Van.

Közér dák. 3. oldal.

kívül kellemes i/ü, erősít, tisztítja a vért 
Km üveg 3 k. 20 fill. Postán küldi Korona 
Gyógyszertár, Budesaptl Kávtu-tér.

A fejfájás közvetlen oka az agy vér­
keringésének szabálytalansága, Ennek okai 
a kövei kezűk: az agy megerőltetése, gondok 
ni^gi Az kód lat ások, rósz levegő, nagy hőség, 
sok ülés, sok dohányzás, éjjelezés stb. stb. 
Nem kell hangsúlyozni, lrogy a tiszta, üde 
fej kétszeres munkaképességet jelent. Ne 
mulassza él tehát senki a kitűnő hírnévnek 
örvendő Beretvás-féle Migrén-Pasztillát állan
dóau használni.

—A magyar újságírás szenzáczíója 1
A „Nap" a magyar közönség legkedvesebb 
lapja! A 48-as eszmény és a magyar nem­
zeti törekvések egyetlen hü és kérlelhetet­
len szószólója. Főszerkesztő : Braun Sándor, 
felelős szerkesztő: Hacsak Géza. Naponkint 
125.000 példányi Egy szám két krajezár. 
A Nap előfizetési ára: Egy évre 16 kor., 
félévre 8 kor., negyedévre 4 kor., egy hó­
napra 1 kör 40 fillér.

— Aki sikerrel akar hirdetni, for- 
tluljon az „Általános Tudósító“ (Leopold 
Gyula) hirdetési osztályához, Budapest, VII., 
Erzsébet-körút 4L, ahol hirdetéseket az 
összes létező bel- es külföldi hírlapokban es 
naptárakban kiváló szakértelemmel, lelkiis­
meretesen, pontosan és szolid árakon eszközöl­
nek. Több mint 200 naptár kizárólagos 
képviselete, vidéki lapok központi hirdetési 
osztálya, számos hirlap*kizárólagos kezelősége. 
Díszes ujságkatttlogus, képes naptárjegyzkp 
és mindén 'felvilágosítás a t. ez. hirdetők­
nek tifjmtiiiu.'héii.
- És mégis igaz, hogy a legjobb, leg­

megbízhatóbb háziszer a Valódi „Erő Sósbor- 
sztísz“. — Ezt hallani mindenkitől, aki egy­
szer 'kísérletet tesz vele. — Oly ideálisan 
szerencsés összetételű sós borszesz ez, amelyet 
ibittdasok, kik az „Erő Sősborszesz“-t tet­
ték meg állandó háziszeiüknek, méltán ne- |

vezhetik az egészség őrének, nemcsak azért 
mert páratlan erősítő hatásával edzi a tes­
tet, hanem mert tömérdek esetben szolgál 
csillapítóul. „Erő-Sósborszesz“ 30, 40 fillér, 
1 és 2 koronás Üvegekben mindenütt kap­
ható. Póstáu 10 kis üveget 3 koronáért 
ktlld utánvéttel, vagy a pénz előzetes be­
küldése után Kozmos laboratórium Győr.

Kelelóe «szerkesztő 

Dr. MÜLLER JENŐ.
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műveket, folyóiratokat, hir- 
- lapokat, körleveleket, képes
árjegyzékeket, levélpapírokat, falraga­
szokat, meghívókat, mindennemű ke­
reskedelmi nyomtatványokat, taka­
rékpénztári zárszámadásokat. To­
vábbá postacsomag és üveg- 
czimkéket, porkapszulákat, 
papírzacskókat, kötözőpa- 

pirokat és mindennemű 
gyógyszerészeti nyom­
tatványokat könyv­

éé kőnyomdai O 
vagy dombor- 
O nyomásban
szépésoicsó Litográfiái 

Könyvnyomda ™n' müintézet.

Mindennemű DOBOZÁRUT (Gartonnage) 
u,m, közönséges és hajlított dobozokat stb.
gyógyszerészek, ezukrászok és gyárosok 
fészere kisebb áruezikkek jutányos és cél­
szerű csomagolására olcsó árban szállít.

Könnyen elmúlik a SCOTT-féle Bmúlsió 
használata folytán. Orvosok, bábák és szülők 
bizonyítják ezt ezer és ezer levélben.

A Scott-féle Emulsiö
segit azért, mert elsőrangú alkat­
részei és az eredeti SCOTT-féle 
eljárás kiváló szerré teszik, sőt 
tápereje is elsőrangú. Már az első 
■ada&töl őSddálátoéan javul áz ál­
talános egészség.

"át Emulito
v^0TT°fíi, Egy eredeti üveg ára 2 kor. 80 fillér.
tí8d»zer védje-

“ * ha*á,If Kapható minden gyógytárban.
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— A Kriegner-fóle Tokajt China-Vasbor 
^szegénység, ‘étvágytalanság, idegesség gyó­
gyítására a legkitűnőbb -kösritmény. "Rend-

A Dévai Hitelbank Részvénytársaság igazgatósága felhív ja a gazda, 
kereskedő és iparos közönség figyelmét újonnan épített modern beren­
dezésű raktáraira és vasbeton pinezéire. — A raktárházak a dévai 
állomás pályatestével iparvágány által vaunak összekötve, s a reexpedi- 
tionalis dijkiegyenlités kedvezményét élvezik.

151 vállaljuk:
Gabonának, valamint mindennemű nyersterményeknek, szesznek, 

pálinkának beraktározását a legelőnyösebb díjszabások és feltételek 
mellett.

Előleget nyújtunk minden néven nevezendő árura a legolcsóbb 
kamatláb mellett a lehető legmagasabb kvótáig, valamint elvállaljuk 
mindenféle termékek és áruezikkek bizományiig való eladását a leg- 
mérsékeltebb jutalék '-mellett.

Elvállaljuk mindenféle árunak fuvarozását, ki- és berakását, keze­
lését és a 'szallitttiá'uyözási üzlettel járó minden teendők végzését a 
legmérsékeltebb tételek mellett.

'Felhívjuk a közönség figyelmét szesMzabadraktárunkra, valamint 
újonnan létesített áruosztályunkra, s kívánatra bárkinek megküldjük 
raktári szabályzatunkat és díjszabásunkat.

Készséggel szolgálunk a leg mérsékeltebb speciális ajánlatokkal 
kérdézősködés esetére.

Minden küldemény

Dévái 'Hitelbank Részvénytársaság Raktárházai
czimre küldendő.

‘ÖéVai Hitelbank Részvény társaság 
192 6-6 Igazgatósága.
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Zene-tanitás.
Ahijn>.< zeiie-taiiitrtí-t elvállalok, kou- 

zeivHtoriumnt olok -szilck és kikép/.ek 
liöveiiiiékeket minden telező htuigs/even,
a. ni. hegedű, czimbalom, zongora, táro­
gató, fuvola, czitera, gitár es az összes 
vonós-, fuvo-, ütő- sió. hangszeren. Tá­
mlás a Főtérén levő Tűzoltó zeneterem­
ben, kívánatra háznál is. Továbbá elvál­
lalom zongorák hangolását és javítását 
jutányosán, jótállás mellett.

A helybeli és vidéki n. é. közönség szives 
pártfogását kéri mély tisztelettel

no 19- Zemán Venczel,
a mtgyenyedi Ö. T. E. karmestere. 

Lakás : Fürdö-utcza 14 szám.

Hajdú Albert
kályhakészitő, Nagyenyed.

Ztnktár: FVítéi*.
Műhely és lakás Felsze^-utcza 7.

Szives tudomására hozom a helyi es 
vidéki közönségnek, hogy a mai kor 
igényeinek teljesen megfelelő kályha­
raktárt nyitottam.

Raktáron tartom a saját készítésű, 
valamint idegen de hazai gyártmányú 
igen szép kályháimat, melyeket a n. é. 
közönség bármikor megtekinthet. Elvál­
lalok minden e szakmába vágó munká­
latokat pontos kiszolgálás mellett és 
jutányos árban.

Vidéki munkákat a lehető legolcsóbb 
árban vállalok.

A mélyen tisztelt vevőközönség b. párt­
fogását kérve, vagyok teljes tisztelettel

lói 46-5-2 Hajdú Albert.
IPIlíEüilüIlElEigl L€l El m El E

Hegyi János
mülakatos és gépjavító műhelye
NAGYENYEDEÄi, Tövis-utca 19

Elvállalok mindennemű epillet-, mü- és géplakatos 
nunkákat, u. m. vasrácsok, vastytók, épületvasalások 
»vitását és újbóli készítését, továbbá villauyosengők, 
elefon és villámháritók szakszerű szerelését. Varrógó- 
lek és kerékpárok javítását s gyári árban való ujou- 
iani beszerzését, végre mindennemű gózeséplök, moto- 
ek, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek és 
tszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szin­
tet gyári árakban való 
líeierzését. — Ajánlom a 
gazdaköiöuségnek saját 
lühelyeniben összeállított 
ilputotitbatatlan nezélfejü 
kéimet és vasboionáimat, melyeket jótállás mellett 
elelósséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
ivánság szerint átalakítok.

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok 
leases pártfogást kér

kiváló tisztelettel
86-104 HEGYI JÁNOS,

mülakatos és gépjavító műhelye

e

e

Nyitva áll 

hétköznap 

d.'e. 9-12-ig, 

d. u. 3- 4-ig.

Részvénytőke 400.000 kor, Tartalékalap 200,000 kor,
........................................ .

kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, 
értépapirokra,. sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek 
részvényeire.

és elad értékpapírokat.

elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
őrzési dij mellett.

kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Váltóból 111 összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltéte­
lt dllUltűI lek mellett számítol le.

Állandó botétflt 5% kamatláb mellett fogad el.

Vásárol
Letétbe

Üzletfeleink 

részére telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.

Nh
s fG y forduljon minden érdeklődő,

ki súlyt fektet I. fajtiszta anyagra.

disz- és 
keritésnövé- 

nyek stb
Gyümölcsfák,

Nemes szilvacsemetékben nagy készlet.

Szőlőoltványok
európai, amerikai sima és gyökeres vesszők. ’■ 

. Árjegyzéket ingyen küld:

Bi. • ■ ^r fi
» /

zn.t
arsat.

faiskolák és szölöoltv árig telepek, 391 85-104

Marosnjvári Takarékpénztár Részvénytársaság
MAROSUJVART.

Alaptőke 200,000 kor. ^ Tartalékalap 22,000 kor.
iiiiiiiitiinii ................................................................Illlllllllll............ ill III IMII II

Betéteket elfogad: betétkönyvecskére, vagy folyószámlára szeptem­
ber hó 1-tól kezdve 572°/o-os kamat mellett, részvényesek betétei 
után 6o|o kamatot fizet, és az uj részvényekre történt befizetések 
után is.

Saját réSZVényOkOt elad lio kor. árfolyamon, részvényeseknek 105 
koronáért, minden régi 2 részvény után 1 drbot.

Nyitva hétköznapokon délelőtt 9 —12-ig és délután 3—5 óráig.
Telefon 5, szám, Telefonbeszélgetés Alsó-Fehér vármegyében ingyen.

Leszámítol váltókat.
VeSZ és ad értékpapírokat.
Fizetéseket teljesít bei és külföldön.

Törlesztéses kölcsönöket ad.
Bevált értékpapír [szelvényeket.
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